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EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA

Megszavazták az indemnltást
Népszámlálás lB2l-ben —

Budapest, szept. 27. (N. St. t. j.) A nem- , 
zelgyülés mai ülését háromnegyed 11 órakor i 
nyitotta meg Rakovszky István elnök. Harmad- i 
szőri olvasásban is elf gadták az államkincstár I 
megkárosítására irányuló bűntettekről és vét­
ségek, ől szóló törvényjavaslatot, majd a va­
gyon átruházási illetékről szóló törvényjavas- 

1 latot.
Iklódy Szabó János beterjeszti az 1920— 

21. évi költségvetés első 3 havában viselendő 
közterhek s kiadásokról szóló törvényjavaslat­
nak 1920. évi december végéig való kiterjesz­
tését célzó javaslatot.

Ereky Károly pártja nevében kijelenti, 
hegy nem fi gadja el a javaslatot. A pénzügy­
miniszter politikájával nincsenek megelégedve 
s kijelenti, hogy ez a javaslat a földmives la­
kosság ellen irányul.

Temesváry Rezső nem fogadja el a költ­
ségvetést, de az ország nehéz helyzetére való 
tekintettel megszavazza a törvényjavaslatot. A 
kiadások ez utóbbi időben igen tnagaira emel­

Képviselők beszámolója
Miniszterjárás 

működésűkről adtak 
város nemzetgyűlési 
minden alkalommal

Három hónapi 
számot Debrecen 
képviselői, akiket 
nagy tömegek hallgattak végig. Beszá­
moltak arról, hogy a választások előtt 
tett ígéreteikből mit és mennyit váltót-lett
tak be. A választóközönséget tájékoztat­
ták a rendkívüli nehézségekről, amelyek 
az 
minden vonalon való rögtöni "érvényesü­
lésének útját állják. Elmondták, hogy ezen 
aránylag rövid idő alatt mennyiben vet- 
ék ki részüket az országépitő munkából 
i a választók lelkes helyeslése fejezte ki 
ízt a meg nem ingott bizalmat, amivel 
képviselői iránt viseltetik.

Megérkezés
A remze'gyüliri képviselőket lekisériék : 

(aller István sokorópátkai Szabó István, 
miniszterek, Patacsi Dénes államtitkár, Oláh 
Eniel, Vasek Ernő voll főispán, Szabó 
Jzsd, Gunda József képviselők, Homonnay, | 
ilsoszky miniszteri oszt, tai ácsotok és mások. ’

A pályaudvaron vasárnap reggel a város 
evében megjelelt Hubert O tó főispán, Csóka 
amu polgármester-helyettes, dr Balogh Sán- I 
< r és dr Fráter Iván titkárok, dr Vargha Ele­
iér tanácsnok 8 meg számosán. I

A miniszterek vonata 8 ó. 37 perckor ! 
tkezett a pályaudvarra.

Hubert Oltó és Csóka Samu üdvözölték 
c érkezőket. Haller miniszter külön-külön vé­
szelt. Beszédében utalt atra, hegy az iskolák 
borába jöttek. Azután bevo ült az illusztris 
rraság az állomási étkezdébe, hol mcgrtgge- 
izlík, majd a Bikába haj attak.

Vasutasgyülás a vármegyeházán
Vasárnap 10 órakor nagyközönség jelen­

jében vasutas gvülés volt a vármegyeháza 
iszterrr.ében, amelyen ett láttuk az egyszerű 
ksutait csas úgy, mint az üzíetvezetöség 
kzti karát.

intranzigens keresztyén politikának
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelő» főszerkesztő: Or Komlóssy Imre

Két hétig szünetel a Ház 
kedtek. A falu népének nagy szüksége van a 
közutak fejlesztésére s felhívja a kormány fi­
gyelmét srra, hogy ha nem javítják meg a köz­
utakat. tönkie megy Magyarország mezőgazda­
sága. Erdőink legnagyobb részét elveszte tűk a 
békeszerződés értelmében, ezért fontosnak 
tartja az ország fásítását. Fontosnak tartja, 
hogy az exportüzleteket koronákban kössék 
meg sigy janisuk meg valutánkat.

Bródi Ernő a köztisztviselőkről beszél. A 
javaslatot elfogadja. A Ház ezután a javaslatot 
elfogadja.

Iklódy Szabó János ismerteti az állam 
számviteli (ötvénymódositásáról szóló törvény, 
javaslatot, amit a Ház általánosságban és rész­
leteiben is elfogad. Ezstán az elnök zárt ülést 
rendel el.

A zárt ülés után elfogadták az 1921. évi 
népszámlálásról szóló törvénycikket. Ezután az 
elnök napirendi javaslatot tesz s indítványozza 
hogy 14 napra szünetet tartson a Ház. Ezzel 
az ülés 2 órakor véget ért.

Debrecenben
Uhlarik Béla nyitotta meg a gyűlést. 

Üdvözölte a megjeleni képviselőket, a jelenle­
vőket, majd átadta a szót Bernolák Nán­
dornak.

Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselő 
beszéde elején a vasutasok, az államvasut 
mostani helyzetéről beszéli nagy tetszés m.’l- 
ett. A vasutasok munkájára a ne < réti egység, 

közgazdaság helyreállítása, a forgalom lebo­
nyolítása, ipar, kereskedelem, de még az ős­
termelés szempontjából is szükség van.

Megcáfolja az államvasutak eladásának 
vagy bérbeadásának hírét. Majd a vasúti tari­
faemeléssel foglalkozik s bejelenti, hogy ebből 
a többletből a vasutasoknak is fog jutni s a 
legmagasabb igényeket is ki fegja elégíteni.

Fölhívja a figyelmet a földtirtokrcformia, 
amely összefügg a vasutasok érdekeivel. A 
nemzetgyűlés most törvényjavaslatot fogadott 
el a házhelyekről és kis bérletekről azok kö­
zött, akik ebben részesülnek, ott szerepelnek a 
közalkalmazottak és munkások is.

Ezután Haller István kultuszminiszter be­
szélt. Azok, akiknek a kezéből kicsúszott a 
hatalom, minden eszközt megragadnak, hogy 
vagy egyszerre, vagy részletekben visszasze­
rezzék azt. Ennek egyik eszköze a bizalmat- 
lansag felkeltése. Bizalmatlanság felkeltése a 
vezérek iránt, bizalmatlanság ügyünk igazsága 
iránt, végül saját munkánk iránt.

Majd rátér arra, hogy az egyik nagy­
hatalom ajánlatot tett a vasutak megvételere, 
persze jó olcsón, mert nem ér semmit. A többi 
nagyhatalom tisztában volt azzal, mit jelent ez 
s Ok is ajánlatot tettek s megindult a licitáció, 
amelynek végén elismerték, hogy mégis ér ez 
a vasút valamit s a befektetéssel, a kölcsönnel ( 
is jól fognak járni. Tárgyalásainkkal helyre- , 
állítottuk a magyar vasút becsületét, értékét s 
most már nem hixba kopogtatunk, ha vasúti ’ 
munkát vállalunk, nem hába, ha nyersanyagot 
keresünk, s nem hiába, kölcsönt kérünk.

Majd rámutat arra, hogy mig békében 
25C0 milliót fordítottak a vasutasokra, addig i 
a 16 vármegyéből álló Magyarország 20 mil- 
liárdot. Ezután arra mutat re, hogy ellenségeink
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i hár gyftzfek, mégis félnek tőlünk, reszketnek, 
mert látják a többféle hxdsereget. Látják a had­
sereget. amely uniformisban jár, amelyben nine» 
bolsevizmus, ame y becsületes, magyar embe­
rekből áll, akik készek arra, hogy ha szükség 
lesz megkapják a jelet, megteszik kötelességü­
ket. Látják a másik ; hadsereget, a lisztviselő- 

j kart, a harmadikat, a munkástábort, a vasuta­
sokat, postásokat.

A kis antant mellett a nagy antant is 
! látja, hogy rosszul csinálta a békeszerződést, 

egy részük már nyíltan hangoztatja ezt, a má­
sik rész még titkolja, de érzi, hogy meg kell 

• változtatni a békeszerződést.
A jelenlegi kormány hozzá mer nyúlni ■ 

; földbirtokreformhoz, a zsidókérdéshez, a szo­
ciális kérdésekhez. Az igazságtalan és rossi- 

! akaratú kritikára nem ad semmit, megy u 
i egyenes utón tovább. (Éljenzés és taps.)

Haller után Kugler Mihály a nyugdíjas és 
nyugbéres vasutasok nevében határozati javas­
latot terjeszt elő, mely szerint a m. kir. állam­
vasutak aktiv alkalmazottjai a megélhetés bii- 
tositása szempontjából követelik, hogy mindéi 

I kedvezmény, drágasági pótlék, segélyezés stb. 
í amiben az aktív tisztviselők részesülnek, a nyug- 
' díjasokra és nyugbéresekre is terjesztessék ki 
; s erre vonatkozólag a lépéseket megteszik.

A gyűlés a határozati javaslatot egyhan- 
; gulag elfogadja. Ezután Homonnay Tivadar 
’ nemzetgyűlési képviselő beszél. Egy keresztyéa 
í vasúti tábort akar szervezni. Ennek a szervei- 
! kedésnek programmja röviden, hogy minden 
I vasutasnak kuíturemberhez illő és megköve- 
í telhető megélhetése biztosítva legyen.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Szabó József nemzetgyűlési képviselő a keresz- 

[ tyé.i szocialisták nevében beszélt, majd Sár- 
I mezey Lajos az Ébredő Vasutasok érzelmeit 
, tolmácsolta. Végül Horvát Gerő, az északi máv. 
; műhely munkása s még egy másik munkás 
I beszélt nzgy tetszés mellett.

Tisztviselők gyűlése
Délelőtt 10 órakor a Bika dísztermét töl­

tötték meg a tisztviselők. Elnök Csatth Zsiga 
üdvözli az egybegyűlteket. Schandl kifejti, hogy 
föltétlenül nemzeti és keresztyén alapra kell a 
tisztviselőknek állani. A társadalmi osztályokat 
harmonizálni kell.

A közép osztályt, mely a háború alatt 
tönkre ment, talpra kell állítani. Tönkre ment 
a tisztviselői kar, a közép osztály.

A proletárdiktatúrát a tisztviselői kar ki­
tartása buktatta meg.

Gunda Jenő szerint hiányzott a szódáig, 
szervezkedés a tisziviselii karuól.

Bernolák Nándor magyar testvéreihez szól. 
Megjegyzi, hogy a lelkiismerete vezette esen 
összejövetelre, nem pedig azon panaszos leve­
lek, melyek a tisztviselői kar nyomoráról hozzá 
érkeztek. A tisztviselői kérdést fontosán és 
gyorsan meg kell oldani. A tisztviselő az állani 
fontos szerve. Tehát érdeke minden hatalom­
nak a tisztviselőket támogatni. A magyar állam 
egézzsé^ei funkcionáiáxának a kérdése a tiszt­
viselői kérdéc. Iparkodni, buváikodni, tanulni és 
dolgozni kell. Ha a tisztviselői kart elhagyják 
veszni, akkor itt Bilkán lew.

Ha pedig itt Európát akarunk, akkor a 
tisztviselőkre gondolni kell. Módja volt visiza- 
utasitani azt a feltevést, mely o't a képviselő­
házban elhangzott, hogy a tisztviselők nem dol­
goznak. Világos, hogy a tisjlviselő akkor tel- 
jeiiti a köteleztégét helyesen, hs illegitim ke­
resete nincs. Épen ezért meg kell adni mindazt, 
amit óhajt. Azt mondják, hogy a Házbtn is­
merik a tisztviselői nyomort, de nem akarnak
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rajtuk segíteni. Történt igenis intézkedés, ha 
tenát mulasztás történt a természetbeni segély­
nél és más visszaélés is történt, forduljanak 
bizalommal hozzá, mint képviselőhöz, mert 
nem tűrhető, hogy a Ház és a kormány rende­
letét valamely közbeeső végrehajtó közeg ki- 
jitsza. Ismerteti, hogy ruha fog érkezni, azon­
kívül Haller intenciójára az iskolában a tiszt 
viselő gyermeke kedvezményekre tarthat számot. 
Ezek az áldozatok még nem elégségesek, még 
messzebbmenő áldozatokat kell hozni a tiszt* 
viselői kar részére. De honnan? Az állam sze­
gény, dolgozni kell. A pénzügyminiszter a na­
pokban azt a hirt. mely az államcsődre irányult, 
megcáfolta. Nincs szükség rémüldözésre. A kor­
mány előterjesztést tett a Háznak, hogy kisebb 
házhelyek biztositassanak q tisztviselői kar ré­
szére. Elment tehát a rövid idő alatt arra az útra, 
mely a tisztvise’ői nyomort enyhíteni törekszik. 
(Éljenzés).

Haller kultuszminiszter állott fel szólásra, 
aki igazolta, hogy Bernolák volt az, aki he­
vesen védelmébe vette a tisztviselőket. Orosz­
ország ma nem állam, mert a tisztviselői kart 
az utcára dobták, »őt legyilkolták. Az államnak 
oda kell hatni, hogy a tisztviselői kar gond 
nélkül végezhesse a kötelességét.

Ha a tisztviselő nem tud hideg fejjel és 
r yugodían dolgozni, akkor nem lehet biztos a 
vagyon, a kincs, mely áz á'lamé.

Csak akkor van az államban rend, ha 
minden szerve rendben funkcionál. Akkorami­
kor a magyar kormány elmegy azokhoz a ha­
tárokhoz. hogy könnyítsen a tisztviselők hely­
zetén, akkor ne zúgolódjon a birtokos gazda 
osztály a rárótt terhek miatt. Magyarországon 
sok a tisztviselő. Ennek a régi téves gondol­
kozás volt az oka. —- Nem úgy fogták fel az 
r letet mint amilyen rideg az, a maga valójában 
Ha a magyar azt mondta volna eddig, hogy 
gondoljanak a földmivelésre is, akkor nem lelt 
volna annyi tisztviselő. A tanulókat ezután máj­
kép nevelik.

Egy tanfolyam indui meg, mely a tiszt­
viselőnél módot nyújt arra, hogy Képesítést 
nyerjen más pályára.

Patacsi Dánas államtitkár
Tisztviselők álláspontjához csatlakozik; ezt 

a magyar gazdatársadalom nevében teszi. — 
Ha volt is ellenszenv a tisztviselők ellen akkor 
az a régi korrupt rendszer szüleménye volt. A 
keresztyén magyar tőkét magyar keresztény ke­
zekbe keli hozni. Keresztyén magyar pártnak 
keli lenni csak. Addig politika nem lehet, mig 
tőke nincs.

ígéri, hogy a lerongyolt tisztviselők tá­
mogatására siet a vele együtt gondolkodógazda­
társaival együtt.

A délutáni nagy-gyűlés
Délután 3 órakor a Bika dísztermében 

volt nagy-gyülés. Zsúfolásig meglelt a hatal­
mas terem, hogy meghallgassa Debrecen há­
lom nemzetgyűlési képviselőjének beszámolóját.

Az első szónok sokorópátkai Szabó István 
volt, aki először a szomorú emlékezetű márc. 
21 érői beszélt, majd a zsidóiág és szabadkő- 
mivesség nemzetpusztitó munkájáról emlékezett 
meg.l

Ezután Haller István miniszter állt fel 
szólásra. Rámutat arra, hogy amit Ígértek, azt 
becsülettel teljesítettét. Mert mit Ígértek ők? 
A keresztyén nemzeti eszme intézményes biz­
tosítását. Hát eszébe jutott volna a régi tör­
vényhozásnak, lett volna-e bátorsága, hogy 
odaálljon az iskola kapujába és azt mondja: 
csak uzt eresztem be, aki nekem tetszik I (Taps.)

Itt lesz a földbirtokreform, afaely ki­
mondja, hogy felosztandó az a föld, amelyet 
1914 julius 29. óta szereztek meg. Továbbá 
sor kerül a legutóbbi 30 esztendő alatt szer- 
zétt birtokokra is. Tervezetben meg van az 
ipartörvény is. Nem fogunk ezentúl mindenki­
nek állami szubvenciót adni. Majd a liberaliz­
mus pusztító hatásáról beszél. Megkérdették 
tőlem, mondotta, hogy miért nem követem 
Kossuth, Trefort, Szilágyi politikáját. Ezek 
magyarok, miudenekfelett magyarok voltak, de 
nem követem őket, mert látiam azt, amit ők 
aem Mttak l

Én láttam a világháborút, láttuk a forra­
dalmat, a kommunizmust, mikor nem volt sza­
bii éreznünk, magyarul beszé’nünk, imádkoz­

ezért törnek 
a valutánkra !

kit

nunk s ezt azok csinal'áis, akiknek odaadtuk 
mindenünket.

Majd szól a'ről a zsidó receptről, amely 
mindenütt bizalmatlanságot kelt. Azt mondják, 
hogy addig nem keli a belpolitikával foglal­
kozni, mig a területi integ'itás nincs vissza­
állítva, a pénz értékét kell visszaállítani, szö­
vetséges után kell nézni és csak azután törőd­
jünk a belpolitikával. A jó külpolitika alapja 
a jó belpolitika, Erőt kell mutatnunk kifelé.

Mi akaru’k lenni ebben az országban 
napszámosok, kisgazdák, bankosok, orvosok, 
ügyédeir, kereskedők, miniszterek. Nem hagy­
juk addig magunkat a határra küldeni, mig 
rendet nem csinálunk, mikor azok küldenek, 
akik úgysem jönnek velünk, akik itthon ma­
ridnak, üzleteket csinálnak, nézik, hányán ve 
szűnt el, hány földel lehet megszerezni. S ha 
még egyszer elmegyünk, ezek előttünk fognak 
menni I (Nagy taps, éljenzés.) Majd a vörös 
és szabadkőmüve« internacionáléról berzéi s 
kijelenti, hogy mi ezekkel szemben a keresz­
tyén internscionálét keressék s 
mindenfelől reánk, ezért törnek 
Majd a külpolitikára tér rá. A külpolitikában 
nincs szentimenfalizmus. Nem nézhetjük, kit 
szeretünk, kit gyűlölünk. Mr azt nézhetjük, ki­
nek vannak Közép-Európáican velünk közös 
érdekeik s azokkal tartunk. A 16 vármegyés 
Magyarország barát és szövetséges nélkül nem 
tudja megvívni a? élet hálái harcot a régi Ma­
gyarországért. Ellenségeink már érzik, hogy 
ellenségnek veszedelmesek, szövetségesnek pedig 
elég értékesek vagyunk s már hajlandók egyez­
kedni, szóba állani és a közös érdekeket ösz- 
szeegyeztetni. Mi keressük az összeköttetést r 
meg is ’aláljuK. Nem látom az ország sorsát 
olyan sötétnek, nem látom reményteleruvk. Nz 
Ui Isten megalázta ezt a nemzetet, hogy fel­
emelje még magasabbra.

Ezután Prőhle Vilmos, Debrecen II. ke­
rületének nemzetgyűlési képviselője beszélt. 
Beszéde elején kegyeleles szavakkal emlékezett 
meg Dicsőn! Józsefről, a keresztyén magyarság 
harcos papjáról. Ma d a külpolitikai kérdések­
ről beszélt. A mi külpolitikánkat a békeszer­
ződés adta meg, amit sajnos, el kellett fogad­
nunk. De az árránt sem olyan eres, mint gon­
dolják. A népszövetség mellett ott van a nagy­
antant, van külön angol-francia egyezmény, 
van angol-japán szövetség, van francia-belga 
egyezmény s megalakult a kis antant is ma- 
dárijesztőnek. Előadja genfi tapasztalatait, be­
szélgetőseit, a Terns cikkeit s majd kimutatja, 
hogy azok a bizonyos külföldi vélemények a 
zsidó sajtó közleményei.

Kimutatja, mennyi kárt okozott az 1918. 
októberi forradalom Magyarországnak a kül­
földön. Tűrt, szenveded a nemzet, de most a 
keresztyén és nemzeti alapon fog megujhodni.

Prőhle Vilmos éitétes és nagyhatású be­
széde után Milotay István, Debrecen 1. kerü­
letének nemzetgyűlési képviselője mondott be­
számoló beszédet. Beszédében a földbútok- 
rcformmal foglalkozott. A magyar nemzet po­
litikáját egészséges alapokra teli fektetni. Ed­
dig a földbirtokpolitika terén a hibáknak vég­
zetes sorozatát, láncolatát követtük el.

Ennek eredménye, hogy a nagybirtokok 
egy kézben öszpontosuitak s ezzel szemben 
uu«. a,bl,rJ?ksiaPrí zas> birtoselmorzsolódás s 

ebből fejlődött ki az óriási mezőgazdasági 
proletái talus, Innen Van, hogy a magyar birtok 
25 százaléka idegen kezekbe jutott. Némely 
megyében a fötooirtoknak több jmint a fele, 
00százaléka jutott a zsidók kezébe. Régi 
mondás, hogy azé az ország, akié a föld, de 
azé a politikai és társadalmi hatalom is!

A.^dbirtokreform történelmi adósság® 
a földbirtokreformmal nagy lépést teszünk a

e.1 T,£grí,á3 fe!é ÍS- A földbirtokreform 
földet ad a hadviselteknek, rokkantaknak, hadi­
özvegyeknek, badiárváknak, munkásoknak, akik 
megbízhatod s erre való képességükről tanú­
ságot teltek, a közzlkalmazoifaknak s mind­
azoknak, akiknek valami jogcímük van a föld­
birtokra. A pénzügyminiszter rendeletet fog ki­
bocsátani, amely szerint a hadikö csön-kötvé- 
nyek, amelyek értéke a mesterséges valuta­
spekuláció folytán annyira leszállónak, alkal­
mas fizetési eszközök lesznek a földbirtok 
megvételére. Aionxivül a hídiillctmények élve­
zete lekötött formában földvételi célokra szin­
ten alkalmas lesz. R'm'nyél fejezi ki, hogy a 

földb rtokreformmal Magyarország a boldog*, 
a jólét útjára lép. (Taps, éljenzés.) £U á8>

Patacsi Dénes a következő szónok Fii« 
méréssé! nyilatkozik Debrecen három képX 
lőjéről s a két nagypárt együttműködéséről

Bernolák Nándor, Debrecen III kprau 
(ének nemzetgyűlési képviselője beszéf utm 
tónak. Elsorolja, hogy mennyi mindent csinált 
a mostani nemzetgyűlés rövid idő óta, amiós 
a két nagy párt megtalálta egymást s találkn» tak a közös keresztyén és neveti eszmékb 
Rámuta arra a nagy veszélyre, amelyben a* 
ország forgott az orosz előrenyomulás alkat 
mával. Nem tudtuk, mit jelentett » boikot í 
tudtuk volna, ha a bojkott győz. Örömmel ál® 
ap'^ ?le.g,u^gy aokeresz‘?éíi sajtó mind na 

gyobb tért hódit, Senkine merte volna gon­
dolni de úgy van, hogy a keresztyén lap0- 
vannak.legjobban szerkesztve. A közgazdasági 
téren, de még a kereskedelemben is naev lé­
péssel haledi előre a keresz'yén irányzat —

3 “«**

A mostani terményelosztásnál, összegyűjtésnél 
egyetlenegy zsidót sem alkalmaztak s ez iev 
van rendjén. Szól az egyetemi törvényjavas'a- 
ró', ami nem a zsidőgyülöleten alapul, hanem 
a fajvede>met célozza s csak az igazság veze’ 
minket ebben is. Zsidónak nem szabad többi 
uraikodri, fel kell ébreszteni a nemzeti öntu­
datot Nekünk nincs félteni valónk, mert visz- 
szaéléseket nem követtünk el. Minket az igaz 
ság vezeted, mutatja a népbiztosok elleni és a 
Tisza bünper.

Majd szól a készülő munkástörvényrői 
aminek készítésében ő is részt vesz, s amely á 
^agánalkalmazottákról is fog gondoskodni. 
Rámutat arra, hogy most készült' el a szövet- 
kezetekrő szóló törvény is. További munkára 
hívja fel a figyelmet.

Nagy éljenzés és taps közt fejezte be ér­
tékes fej égetéseit. A közönség délután 3 órától 
este fel 7 ig nem fáradó figyelemmel hallgat'a 
a szónokokat.

Rendkívüli városi közgyűlés 
. Az érdetdődés rendkívül csekély volt: alig 

I jelent meg 30 bizottsági tag, pedig nagyon 
■ életbevágó, fontos kérdéseket tárgyallak. Sok 

vita vöt, azonban végűi a tanácsi javaslatokat 
j csak elfogadták.

Az általános benyomás az, hogy a tör- 
bizottság csakugyan megérett a 

fuitrissiíésre. Uj emberek kellenek, akik jobba» 
törődnek a város nagy közérdekeivel és nem- 
csak tiszt újításkor sétálnak fef a közgyűlési te­
lembe, no meg olyankor, mikor az érdekeltség 
(a páholy I) kötelezi őket a pontos megjelenésre I

Ekli interpellációja
Tíz óra után nyitotta meg a rendkívüli 

közgyűlést Habért Ottó főispán a bizottsági 
tagos üdvözlésével.

Napirend előtt Ekli József interpell-ilía a 
városi tanácsot a köztisztasági vállalat vezető­
jének már múlt év óta húzódó fegyelmi ügyé- 

: ben, Hjeie.di, hogy ez a beteges gondolkozása 
ember, aki hivatali helyiségében öt, mini hi 
zolísági tagot is megsértette, teljesen alkalmai- 

( ián arra az állásra, melyet betölt és az ő ve­
zetése alatt a vállalat sohasem lesz rentábilis. 
Elmondja, hogy a múlt vasárnap is hajnali 3 
órától hétfő hajnalig munkára küldött a Macs- 

1 rói importált (ott volt gazdatiszt az intéző!) 
hajtó kocsisával, bár a vasárnapi munkaszünet 
betartása kötelező. Az intéző most szabadsági, 

; azután nyugdíjba akar menni: képtelen dolog 
az, hogy az intéző fegyelmi ügye még ma ser»

• nyert befejezést. Ha 8 nap alatt be nem fejezik 
j a fegyelmi vizsgálatom, kénytelen a vállalatnál 

viselt felügyelő bizottsági tagságáról lemondani.
i Vargha Elemér dr azt feleli, hogy a fegyelmi 
i vizsgálat 8—10 nap alatt befejezést nyer. A 
! választ az interpelláló tudomásul vette.

Vita a pótadó körül 
Hosrzu vita támadt a közköltó százalé­

kának leszállítása körűi. Ekli József szerint nem 
! rótadó leszállításról, hanem emelésről van szó. 
I Eddig az. aki 100 ko ona földadót fizetett, vá- 
í rost pótadóban 145 koronát adózott ugyanannyj 

százalékban. Mont tízszeresre emelték az állam* 
IC’d'dtt, tehát, a!i 100 koronát fizetett edd',?»
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most 100 koronái log fizelni, ezu'án pedig 50 
százalékos pótadóban 500 koronát, tehát a va­
lóságban háromszor annyit, mint eddig, a ma­
gasabb százalék szerint. Felvilágosítási’ kér és 
napirendről való levételt inditvánvoz. (Gál Fe­
renc: nem bírjuk ki a pótadót!) Zelinger Ede 
úgy értesült, hogy az 1918 évi zárószámadás 
nem zóru t deficittel Vdsáry István dr adóügyi 
tanácsnok és Kondor Kálmán főszímvevő fel­
világosításai után a közgyűlés elfogadta a ta­
nács javaslatát.

Emelték a haszonbéreket
Egyhangúig elfogadták a városi földbir­

tokok haszonbérének emelésére vonatkozó ta­
nácsi javaslatokat. A béremelések a gazdasági 
bizo'tság meghallgatásával történtek. Elfogad­
ták dr Hegedűs Jenő inditványáj, hogv a bi- . 
rrtságot keressék meg, miszerint a bérlök ne ■ 
hagyhassák el a bérlete'.

Nagy vita támadt dr Komlóssy Imre in- ' 
ditványs felett, hogy a bérlőkkel vagylagos 
zerxődést kössön a város és a haszonbért . 

t rményben is fizethessék; ez igazságosabb is, 
mert a búza értéke nincs a valuta ingadozásá­
nak alávetve, mint a pénz és a 'közellátás 
' gyét is szolgálná a termésben való fizetés. 
A? indítvány felett nagy vita indult meg; fel­
szólaltak Suhajda Béla, dr Láng Sándor, dr 
Vásáry kíván és Gyarmathy István, azonban 
az adminisztrácóval szemben hangoztatott bi- 
zaltnailansag és a minden újítástól való irtózat 
következtében nem fogadták e'.

Apróbb ügyek
Hosszabb vita után, melyben Ekli J'zsef, 

Szentkirályi Tivadar, Patay József, dr Fráter 
Imre és Zelinger Ede vettek részt, elfogadták 
a Salétrom laktanyának szükséglakásokká vaió 
átalakítására vonatiozó tanácsi javaslatot.

Megszavazták a nem szorosan veit köz­
igazgatási alkalmazottai részére a drágasági 
segély felemelését és 100 koronát a természet­
beni ellátás megváltására. Jóváhagyták a Sziki­
gyekor nevű városi birtok baszonbérleiéuek 
árverési eredményét. Komlóssy Imre hibáz'atta, 
hogy a?, utóajániatoí az árverési feltételek sze­
rint kizárták, mert ez káros a városra.

Felvették a köiségi kö'etékbe Koncz Fri­
gyes ny. altábornagyot, Kása Károly hentest 
és dr Bohn Ede fogorvost. Személyi pótlékot 
szavaztak meg Dömsödy Kálmán irodatiszt, 
Szabó Kálmán világítási vállalati pénztáros és 
müköd'si pótlékot dr Zempléni Kornél részére, 
K s ; Kálmán közgyám kérelmét azonban el- 
u ásították.

MŰVÉSZET
Hangverseny. Díszes közönség töltötte 

meg vasárnap este a vármegyeház dísztermét. 
A város előkelőségein kívül Haller és nagy 
áfád! Szabó miniszterek, Patacsi államtitkár és 
a vesdégképviselők nagy számban jelentek meg.

A róm. kaíh. egyházi vegyeskar és a 
Szent-László dalegylet precíze előadót! ének­
számokkal szerepelt. Eitner Irén és Wakots 
Margit operaénekesn’mek dalai, Hammers'ädt 
János brilliáns zongoraelőadása és Brkos Sa­
rolta művészi szavalata adták meg a fényes 
kerefet Haller István miniszter politikai nyi­
latkozatának.

Az estély! Reitz Jánosnak a sajtó n?gy fon­
tosságáról tartott magvas beszéde nyitotta meg. 
Bókoss Sarolía Végvári verseinek szívhez szólló 
előadásával oly nagy sikert ért el, hogy a lel­
kes közönség kitartó tapsviharára újabb és újabb 
ráadásokat kellelt nyújtania, Egyik magas ál­
lású fővárosi vendég azt a reményit fejezte ki 
a művésznő előtt, hogy mihamarabb a pesti 
Nemzeti Színházhoz fo* felkerülni.

A szép estély anyagi tekintetben is szép 
eredménnyel végződött.

— Októberben is 6 kiló le z a fejadag. 
A közélemezési miniszter l.iratb?n közölte, 
hogy a jövő hónapban is marad a 6 kilós fej 
‘dag, tenát még napi 20 d.ka iiszt sím jut 
fejerkint a szegény embernek, aki a hust nem 
tudj í megvásárolni. A kiu'a t liszt 5 százaléka 
finom liszt, melyet szabad kereseti pályán 
élőkkel (láncosokkal ?) kell megvásároltatni, de 
helyede főző és kenyér liszt nem utalható. Hogy 
érd ezt a mages közélelmezési Go .dvirelés ?

MIRE&
Kétszázezer

zsidót mészároltak le Denikin csapatai ismét és 
tettek tanúbizonyságot afelől: mily rettenetes a 
a gyűlölet és elkeseredés Oroszországban Troc 
kijék uralma és fajzata ellen Szinte példát- , 
tanul áll a világtörténelemben az az állativá ' 
fokozódott bosszuérzet, mely Denikin fehér csa 
patait áthatja, s ha elgondoljuk, hogy a vö­
rösek rémtettei még több vadállati brutalitásról , 
tanúskodnak, s minden képzeletet fölülmúltak, 
akkor nagyjában képet alkothatunk magunknak 
arról a rettenetes állapotról, melybe Szent Péter ; 
cár hatalmas birodalma a zsidók által jutott. 
Mintha a poklok valamennyi ördöge rászabó 
dúlt volna a fehér cárok országára, mintha az 
emberi gonoszság versenyre kelt volna az dl 
lati barbársággal, az emberi „társasodás* és ! 
.közösség“ e sokat hangoztatott idejében haj 1 
meresztő borzalmasságok történnek Szovjetor- j 
szágban nap nap után S még csak egy- 
halvány sugara, egy vigasztaló momentuma 1 
sem látszik a reménynek arra, hogy ez az ál 
lapot jobbra fordulhat valaha Adjunk hálát a 
magyarok Istenének hogy bennünket a kérész 
tyén é; nemzeti gondolatban való megújhodás 
még idejében kiszabadított a vörös őrület pok­
lából.

— Petro eumjegy I korona. A közellátási 
hivatal petro'eumjegyeket adóit ki. Rendben 
van. A petróleum ara 30 vagy 32 korona a régi 
40—48 fillér helyett. Ez is rendben van De ' 
hogy mért kell fizetni azért a cgaretlapapir i 
nagyságú peuoleumjcgyért 1 koronát, azt sok 
ember nem tudja megérteni. Hát annyiba ke­
rül az a picike papiros? Vagy a városi nyomda 
kapja érte az 1 koronát ? Ha az utóbbi felte­
vés áll, akkor igazán nem csodálkozunk azon, 
mért tud annyi hasznot kimutatni a nyomda- 
véllalat. Mindenesetre érdemes volna fetvilágo- ’ 
sitást köpni I

— Palotá? Faustin előadása Szombaton, 
szeptember 25-én d. e. 9 órakor újra össze- ( 

i gyűlt Debrecen hazafias közönsége, hogy a i 
i megtisztult magyar célok törhetetlen harcosa ! 
I Palotás Faustin ezredes, hírneves iró hazafias : 
! előadását meghallgassa. ■ '

Az Arany Bika díszterme megtelt az ér­
deklődőkkel, kik között a helyőrség tisztikara 

í és legénysége teljes számban volt képviselve. 
Srent áhítat és lankadatlan érdeklődés kisérte 
a su!yos szavakat, — végigperegtek mind a 
múlt dicsőségek, amelyek megvigaszfalást, uj 
eiőre buzdulást adhatnak a megtiport magyar 
Ságnak, s könnyes szemek adták vissza hű 
tükörét a megilletődött teremnek.

Palotás Faustin ezredes ízig-vérig magyar 
bflszéde, mini egy örök magyar rapszódia,szent 
fogadalmakat kellett minden lélekben, — benne ■ 
síit az Árpádokat temető hegedős, a hazai rög- 

l tő! búcsúzó kuruc tárogató, de benne ujjongott 
egv tiősebb, szabadabb magyarság enthusias- 

! muss, benne lobogtak a márciusi dalok az 
ez réves ország feltámadásán. A ml ős alkot- í 
mányunk az elszakithatatíanságot jelképező hét 
törzs kötött vérszerzödése meggyaláztatott Tria- 
onban, itt az ezeréves utódok vérének uj áram­
köre kell hogy egybekapcsoljon, kunyhón pa­
lotán át minden igaz magyart. A közős kál- 
váriajárást mindannyiunk tisztult szívvel álljuk, 
mert minden meredeknek meg van a maga 
magaslata, mert egy nemzet martyromsága an­
nak* a nemzetnek a feltámadása. Különös pa­
rallel Zrínyi és a mi korunk, — mindkettő egy 
fordulója Magyarország rxistenciájának Zrínyi 
pusztulásának, a haza hosszú sinylődésének az 
eredője, hogy hiányzott az e;ő. hiányzott az 
önálló magyar hadsereg. A mostani megráz­
kódtatások, a fejlettebb tömeg in eleganciája 
megteremtették (csaknem semmibő') ezt a ha- 
ta’mas szervet, mint ahogy az izzó, folyó fém­
hő) acélpenge vád-, a a magyarok Istene ad 
hoezá Zrínyi utódot is.

Lelkes éljenzés között végezte a kiváló 
szónok előadásit. Az első gratuláló Hegedűs 
Pál allábornagv volt, u'ána számosán üdvö- | 
zölték Palotás Faustin ezredest.

A közönség a H,mnus éneklése u áilel-
kés hangulatban oszlott szál.

— Fehér kristálycukor jár a j«gvre A 
kereskedők a cukorjegyre kizárólag fehér kris­
tálycukrot kötelezek kiszolgáltatni. A szabad­
forgalomban vásárolt kocka, fehér vagy sárga 
kristálycukrot cukorjegyre kiadni, vagy pedig 
cukorjegy ellenében leedő kiosztásra átvett 
cukor ki'ogrammját a megállapított 130 koro­
nánál magasabb áron adni nem szabad. Az ez 
ellen vétők szigorú bünietésnek teszik ki 
magukat.

— Ahogy én szeretlek. . . Síivem egyet­
lenegy nője te . .. Debrecenbe kéne menni.. . 
és más gyönyörű zeneművek kaphatók Antalfy 
könyvesboltjában Srent-Anna- és Varga-utca 
sarok.

— Az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga 
f. hó 21-én tartott hangversenyére a Vígszín­
ház helyiségét dr Márffy igargitó díjmentesen 
engedte át. E jótékonyságért ezúton mond kö- 
siöneiet a Liga elnöksége.

— A keresztyén női tábor kedden dél­
után 4 órakor Páterfia-u 78. sz. alatt a Stefá­
nia átvaházban gyűlést tart.

— Trénnlg lovaglást elvállal versenydija­
kat nyert jók*, ki veisenvlovaglásban mint 
sima és akadály-jártas versenydijakat nyert.
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Rubinek külkereskedelmünkről
Budapest, szept. 27. (N. St. t. j.) A kül­

kereskedelem szabályozására vonatkozólag Ru- 
bmek Gyula a következőket mondotta:

— A külkereskedelem szabályozását ille­
tőleg ezen a héten értekezletet hívunk össze, 
ahol a kivitel módozatait fogjuk megállapítani. 
A gazdasági szerződések előkészületei folyamat­
ban vannak. A Romániával kötendő gazdasági 
szerződést készítjük elő. Felvesszük Cseh­
országgal is a tárgyalásokat a gazdasági szer­
ződés megkötése céljából. Ausztriával is fogunk 
tárgyalni, de csak jóval később. A magyar bor­
kivitel igen nehéz, mert az osztrák kormány a 
bevitelt kontirgáljr s luxus cikknek tekinti. 
Olaszországgal mar racgköiöttük a gazdasági 
szerződést. A vasúti tarifa revíziójáról szó sem 
lehet, legfeljebb 3 tételnél engedhetjük meg a 
viteldijak csökkentését s a fa és zö'dség szál­
lításnál lesz kedvezmény. A vasúti tarifa újabb 
emelésére lehet számítani, mert minden állam­
ban emelik a viteldijszabást. Az árvizsgáló­
bizottság vezetésére megtörtént a döntés. Ve­
zetőjévé Biber Gyulát neveztem ki.

A nemzetek szövetsége
London, szepl. 27. (N St. t. j) Londoni 

politikai körökben nagy aggodalommal várják 
a népszövetség tárgyalásait. Németország, Né­
met Ausztria és Magyarországnak a népszövet­
ségbe való felvételéről. A helyzetet bonyolubá 
teszi az a hö öunény, hogy a délamerikai álla­
mok, amelyeknek 14 szavazatuk van, állásfog­
lalása ismeretlen. Fianciaország állítólag ellenzi 
a felvételt, ezzel szemben a volt semleges álla­
mik, a skandináv államok, Svájc és Hollandia 
a felvétel mellett vannak. Anglia a semlegesség 
álláspontjára helyezkedik. Olaszország meg bi­
zonytalan. Jugoszlávia és Csehország, Német­
ország felvételét nem ellenzi, mig Lengyelor­
szág, Németország fölvétele ellen foglal állást 
és kívánja Magyarországnak és Ausztriának a 
fölvételét.

Színház
A színházak és mozgószlnházak közleményei

* Kommüniké. Ma kedden B) bérlőiben, 
7 órai kezdette! a nagysikeiü Cigánygrófné 
kerül színre ötödször.

* Gabriel d'Annunzio regényét a Halál 
Velencében (a lagúnák leánya) mutatja be az 
Apolló. A meglepően szép velencei felvételek, 
a szereplők kitűnő játéka és a nagy olasz iró 
erdekfeszilő meséje nagy tetszést antott.

* Jókai Mór regényét a Lélekidomdr-t 
csütörtökön mutatja be az Uránia.

* Olasz film. Gip a komédiásleány, ar­
tista dráma 5 felvonásban mi’g ma és holnap 
az U'ániáb’in.

* Arany pille Pearl White legjobb
szerepe.
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SPORT
DEAC—NyTVE 2 :1. (Félidő (I : 0.) Baj 

noki mérkőzés, üge'őléri piioa. Biió Zemplén 
flusztáv. Értékes és megérdemelt győzelmet 
aratott az egyetemi csapat veszélyes és erős 
ellenfele, a Nyíregyházi Torna és Vívó Egylet 
felelt. A gólarány nem hü kifejezője az erő­
viszonyoknak, a DEAC 3—4 góllal volt jobb 
ellenfelénél; szép, precíz játékot mutatott, min­
den ember a legjobbat nyújtotta, de mégis 
talán Felhő, Allödv és Porosz’ay váltak ki 
legjobban. A NyTVE a második félidőben, 
mikor őrült tempót diktált, mutatta meg erejét 
és technikáját.

Az első goolt a DEAC éri el Fábry éles 
lövése révén a 9. percben, amit a NyTVE a 
második félidő 5. percében egyenlít ki corner 
rúgásból. A mérkőzés vége fele a 42. percben 
szerzi meg a DEAC Felhő beadásából Fábry 
révén a győzelmet jelentő ecolt.

KISSFERENCZ“;™
l&léaet mAhkát jutányos áron kásáit. Siaksaerö Ftatáuat. Taní­

tást is elfogad volt Molnár-cég siabásaa.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Koros Sándor 
Itm-uiM Itlsi&i PlaH.5i. 

6*jál kóatlrástl eleicii» firfl 
öltönyük kaphatók.

f CHGÁCS1.
i fiiOói'ás
| Bátin^ns u.

16 család méh
eladó kedvező feltétel 
mellett, értekezni lehet 
Szabó Márton méhész, — 

Kaba 17. sz.

Közgazdaság! köziemé vek
A debreczeni Gazdasági Egyesület a 

tóber 4-én (hétfőn) d. u. fel 4 órakor a 
nagytanácstermében választmányi ülést tart.

A Debreczen és vidéke mezőgazdáinak szövet­
kezete felhívására a tagok hátralékukat nem a Deb- 
reczeni Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál, hanem 
a szövetkezet irodájában Csapj-u. 30. szám alatt 
fizessék.

v ok­
háza

Nyilttér.
Telegdi Lajosnak Debreczenben jákay-u. 3 sz. 

«last levő be nem jegyzett fűszer és vegyes kereske­
dését megveszem.

Felhívom nevezett hitelezőit, hogy követelései­
ket nekem 8 nyolc napon belül annál is inkább je­
lentsék be, mert későbbi bejelentéseket nem fogok 
figyelembe venni.

Debreczen, 1920 szép.', hó 27.

Farkas tgnácz, kereskedő, 
 Debreczen, Széchenyi utca 26.

A debr. kir. jbiróság, mint tkvi. hatóságtól.
10344—1920. tkszám.

Hirdeiméniy.
A debreczeni kir. járásbíróság. mint te­

lekkönyvi hatóság az elveszett bajdusámsoni 
812. sz. betét ujrapótlását elrendelvén, felhívja 
az összes érdekelteket, hogy a bemutatott tér- i 
▼ezetre vonatkozó kifogásaikat 1920 évi de­
cember 20-ig megtehetik.

Debreczen, 1920 szept. 15-én.
LENGYEL, s. k. jbiró.

c Mm s» tsas esi hbq sas sb aw aa she b
|Férfi és nős szövet uj»! 
; donságok érkeztek s

n« aaiw uzirae.
Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait esz-Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait esz- jS 

Q közli, megtekinti raktáromat Piacz-u. 69. alatt, » 
■ hol a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, “ 
fi úgyszintén nnndenféle bélésárukat és szabókellé- | 
| keket legolcsóbb árban beszerezhet.

gmrv bbrw ram m m ns «es srb m ara Ke Ke om n

Központi szBszfüzilóíirt, 
Páliakafőző űstfihef

MENDLOVITS S., ézmüves,
Nyírbátor Szabolcsin, i i Atapittatort is9o.

KRCSE tanár
plilskolqa

Széchenyi-utca 42. L em.
Francia, angol, némát, olasz, magyar magán­
órákban és tanfolyamokban. UJ tanfolya­
mok minden hó elsejém 1 A tanfolyamra 
csak általános műveltséggel rendelkezők vé­

tetnek fel.

Rtf'S“ fi « BUDAPEST, ív. kor
IÁ*, íl S. tP“ B í Korotiahsrc.-u. 17.
■ Vk*. tós.iaa U • «tfa Alapittatott i 1373.

K| Gyárt a legtökéletesebb ki- pM
v>tt;lben : mülábakaf, miike-

ÍÉSL*fO «két, sérvkötőket, haskötő- MbMEI 
na kot, guu migöresérnarisnyákat MB

. «tb. Dús választék az összes
betegápolási cikkekben, valódi angol, francia és 
amerikai gummiarukban, valamint orvosi műsze­
rek- és kórházi berendezésekben Eladás nagyban és 

kicsinyben eredeti napi árak mellett.
Szétküldés naponta.

Egyetemi 
hallgató nevelői állást ke­
res esetleg ellátásért. — 

Cim a kiadóba.

A gazdaköiónsóg 
figyelmébe! Felhívjuk a 
gazdaközönséget, hogy a 
reájok holdanként hatósá­
gilag kiveted tengerinieny- 
nyiséget, saját érdekükben 
mielőbb szállítsák be. — 

Debreczeni Gazdasági 
Egyesület.

Eladó háza ?
E-adó fötdj©?
Eladó szőlője-

keresse fel és bizza meg az eladással a 
Nagy Lajos Országos L.dásvételi irodát, 

niSFt ott írem toll fizetnie sz Eladásért 
Egyetlen egy fillért sem!

A „Nagy Lajos Iroda“ Debrecen legrégibb 
adásvételi irodája, alapittatott: 1900-ban, 
fenáll 21 év óta. Tulajdonosa és vezetője : 
Nagy Lajos, volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos 
és dr. Szőllős Dezső ügyvéd urak irodájá­
nak éveken keresztül volt fogalmazó segédje, 
oki. kir. telekkönyvezető, volt hírlapíró és 
lapszerkesztő, a budapesti kir. Magyar Ter­

mészettudományi Társulat rendes tagja.

Ircda: flepis-utsa 9. szám. Telefon: 13—76.
Eladási megbízások felvétetnek 
állandóan, reggel 8 órától esti 8 óráig, a 
nap bármelyik órájában. A Veres-utca mel­
lékutcája a Csapó-utcának, jövet a főtérről 
a Csapó-utca baloldalán, a Csapó-utca 72. 

számú ház mellett nyiiiik be.
Villamos vasúti közlekedés 1 (A Faragó-utcai meg­

állónál kell leszállani s éppen a Faragó-utca előtti utca 
a Veres-utca I)
ELADÁSI MEGBÍZÁSOK AZONBAN NEM LESZNEK FELVÉVE 

olyan esetekben, ha a tulajdonos tulcsigázoít, fantasz­
tikus árat határoz meg s akar elérni házáért, földjé­
ért vagy szőlőjéért! Tehát csak t'sztességes, szolid, 

rendes árak melleit fogadtatnak eí megbízások 1

Vidéki
úri asszony háztartás ve­
zetésére azonnal elmenne 
Cim R. A.-né Debieczen, 
Csapókért ,Kisfaludy-utca 
19. szám. Értekezni sze­

mélyesen is lehet.

Menekült
németnyelv tanítónő úri 
családnál ; émet nyelvet 
és beszédet sikerrel tanít 
koszt és lakás ellenében. 
Ajánlatot „Német nyelv“ 

jeligére kiadóba.

Tisztviselő 
bútorozott szobát keres 
koszttal vagy anélkül — 

„Tisztviselő* jeligére a 
kiadóba.

vúfcó- 
intezot

FAULÓ 3.
Batthyányi-u. 22.

1 eleien: 1365.

Eladó
2 - 300 négyszögöl terüle­
tek a Gyermekmenhely 
mellett Mester-utca végén 
a Csigekerti-utcára és a 
Balmazújvárosi útra front­
tal. Értekezhetni Debre­
czeni Gazdák Bankja, 

Kossuth-u. 17.

Akiknek
sóra utalványuk van a 
Sturm sóraktárába, a sót 
onnan e hó 27-én (hétfőn) 
d. e 9 órakor d. u. 5 
óráig okvetlenül elvigyék. 

Debreczeni Gazdasági 
Egyesület

íróasztalt
esetleg egész szoba be­
rendezést keresek meg­
vételre. Ajánlatokat a ki­

adóba kérek.

Villany 
lámpát álló íróasztalit ke­

res megvételre lapunk 
kiad..hivatala

Boroshordók
és 12 000 tégla egy hasz­
nált főzőkonyha és 2 nagy 
tőkés ajtó eladó. — Vár­

utca 8.

Azon
debreczeni gazdasági 

egyesületi tagok, — kik 
nicszért befizettek, de pén­
züket eddig vissza nem 
vették, szíveskedjenek ez 
iránt hivatalunkban (Piac­
utca 61. sz. a.) mielőbb 
jelentkezni, magukkal hoz­
ván irtaivá yukat Debre­
czeni Gazdasági Egye­

sület.;

í Zákány József
fuvarozási vállalata

j PIACZ-ÜTCZÄ 43. SZÍM.

Tan&yrt bekötését 
bőrdíszmű-munkát tartós és 
ízléses kivitelben készít 

VARJAS PÁL 
könyvkötő, Egyháztér 3. sz.

| Korzó arczkrérnet és szao-
6 JUlIll . pJ:ni használjon!

PABFUHÖK príma mlrtCBógUek, Pipere szappanok. Mindenféle piperecikkek, 
kötszere*, Irrigator feisiorelések, gummi áruk, GAZDAtÁQI CZIKKEK, kreolin 

ttb. tcgolcsobban szerezhetők i.e a

Korzó Drogtanában Fiaoistcza 42«

'vtn-twrn^wKimNUBuBHaRiMaaaaa 

lüh Ó$ HllHH 
szűcsök, piac 42. Pannonia épil 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

Szolnokniegyében Mezőtúron, éppen a város alatt, a 
városhoz mindössze egy fél órás kellemes gyalogséta 

MT (3 kilométer távolság)(3 kilométer távolság)
3 szobás úri Sakással

minden elképzelhetőmellékhelyiségekkel,  gazdasági épületekkel 
A lakás rögtön beköltözhető, a birtok azonnal el­

foglalható j A birtok területe 53 magyar hold.

ára 600 ezer korona!
Mezőtúr 30 ezernél több lakossal biró, rendezett tanácsú 
város, felsőbb iskolákkal (főgimnázium, kereskedelmi iskola 
felsőbb leányiskola, leánygimnázium stb.) Szolnokhoz 40 ki­
lométer, a Budapest—Szolnok—Aradi vasúti fővonalon. Je­
lenleg 2 vonat megy naponként Szolnokról Mezőtúrra 3 

ugyanannyi jön vissza Szolnokra.
Ezen birtok felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat 
rendelkezik, ott szerezhető bővebb és részletes felvilágosítás 

: Cfak személyesen és csak a délelőtti órákban. Ott köthető
meg a vétel, ott teendő le a foglaló Iroda: Veres-u. 9. sz.

a lapkiadó M^yar NemeÜ Könyv- ét Lepkiídcválldal ny orr díjában Bebrec«, Ftrsnc J<f»*ef-«i 59.


